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Datum zahájení projektu:         1. září 2025 
Datum ukončení projektu:       31. srpna 2028 
Délka trvání projektu:               36 měsíců 
Výše grantu:                                 31 000 EUR 
Počáteční platba:                        21 700 EUR
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Cíle

      Mám znalosti o hodnotách a cílech EU, její základ-
ní historii, stejně jako o institucích a rozhodovacích 
procesech, které ovlivňují každodenní život mladých Evropanů. Tyto znalosti 
dokážu prokázat v písemném testu. - Adapťák 
      Vím, co je strategie Green Deal (Zelená dohoda), co prosazuje, znám 
strategii „Od farmy ke stolu“ a strategii pro biodiverzitu. Dokážu je představit 
a diskutovat o nich na našich konferencích. - Konference 
     Setkávám se s dětmi z jiných míst EU a sdílíme zkušenosti a názory o Green 
Dealu. Zkušenosti získané z vzdělávacích cest po různých lokalitách EU prez-
entuji na školní konferenci. - Výjezdy 
     Rozpoznávám příležitosti, které mi členství České republiky v EU přináší do 
vlastního života, a hledám způsoby, jak je využít. - Adapťák
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Cíle
      Jsem obeznámen/a alespoň se třemi významnými 
evropskými autory a jejich díly, která zkoumají přírodní 
bohatství a biodiverzitu našich krajin. Dokážu tato díla 
analyzovat a představit pohledy autorů. - Workshop literatury 
       V rámci tvůrčího psaní vyjadřuji své názory k tématům souvisejícím se 
stavem přírody, přírodními zdroji, hospodařením s krajinou, ekologickým 
zemědělstvím a udržitelným, soběstačným životním stylem. Z vybraných 
prací bude sestavena antologie. - Workshop kreativního psaní 
     V rámci své tvorby vyjadřuji svůj vztah k přírodě a jejímu bohatství pomocí 
různých výtvarných technik. Uspořádáme výstavu vytvořených děl. - Work-
shop kreativního tvoření 
      Během adaptačního týdne a projektových týdnů prozkoumám nové 
přístupy k výuce o Evropské unii a začlením nové vyučovací metody.



    
  F

rom Our Nest to The EU
  První rok 2025/26 

Úvod do EU a Zelené dohody

      První rok poskytne základní porozumění Evropské unii – její historii, hod-
notám, cílům, institucím a rozhodovacím procesům, které ovlivňují každo-
denní život. Žáci se také seznámí se strategií Zelené dohody. Hlavní metodou 
bádání bude badatelsky orientovaná výuka, klíčovým pracovním přístupem 
pak četba a studium děl autorů z EU.
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  Druhý rok 2026/27 

Praktické uplatnění  
strategií EU

       Ve druhém roce žáci prohloubí své znalosti a prozkoumají, jak se poli-
tiky EU uplatňují v praxi – se zaměřením na to, jak čeští zemědělci využíva-
jí strategie EU a co pro ně znamenají evropské předpisy v reálných situacích. 
Metodou bádání bude tvůrčí psaní, které žáky povede k pozorování, popisu 
a formulování vlastních pohledů a také k vyjádření jejich citového vztahu k 
přírodě, krajině a životnímu prostředí uměleckým jazykem. Klíčovým výstu-
pem bude sborník písemných prací zaměřený na společné úsilí o udržitelnost 
a ochranu životního prostředí.
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  Třetí rok 2027/28 

Hlubší ponor do  
udržitelných strategií EU

       Závěrečný rok se zaměří na strategii Od farmy ke stolu a Strategii pro bi-
odiverzitu – na jejich hlavní principy a na to, jak mohou žáci aktivně přispět 
k jejich naplňování. Metodou bádání bude zážitkové učení, které zahrne 
umělecké vyprávění, imaginativní zkoumání a tvůrčí zobrazování budoucnosti 
v kontextu klimatických a environmentálních změn. Výtvarná díla žáků budou 
představena na výstavě a zároveň poslouží jako ilustrace k písemným textům 
ve finální publikaci projektu.
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Úkol 1 – Zážitkové učení o EU 
Adaptační týden
      36 vyučovacích hodin zajistí Petrklíč Help  
      dvě skupiny po 25 žácích,  
     6hodinové bloky po dobu 3 dnů. 
      12 vyučovacích hodin zajistí Hnízdo. 
      Celkem 144 vyučovacích hodin v průběhu projektu.

Každý školní rok začíná Adaptačním týdnem, pohlcujícím programem rozvíjejícím týmovou práci a spo-
lupráci napříč věkovými skupinami. Týden slouží jako úvod do ročního tématu a je koncipován jako ce-
loškolní hra, v níž smíšené týmy soutěží v různých výzvách. Aktivity podporují zážitkové učení, zahrnují 
pohyb, učení v přírodě a řešení problémových úloh. Žáci sbírají informace ve formě indicií, které skládají 
do širšího porozumění tématu. Díky naší spolupráci s Petrklíč Help do tohoto zážitku zapojíme inova-
tivní přístupy a digitální metodiku.
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Úkol 2 – Vzdělávací výjezdy

      Výjezdy do 3 zemí EU: Řecko, Česká republika,Itálie. 
      Podzimní období. 
      Především pro naše starší žáky – 20 žáků. 
      10 vyučovacích bloků realizovaných v prostředí hostitelské země našimi 
učiteli ve spolupráci s místními pedagogy a členy komunity. 
      Celkem 30 vyučovacích hodin v průběhu projektu.

Týdenní exkurze na ekofarmu nabídne žákům praktickou zkušenost s udržitelnými zemědělskými pos-
tupy. Farmáři poskytnou odborné přednášky o fungování farmy a o tom, jak se na jejich praxi projevuje 
členství v EU. Žáci se aktivně zapojí do farmářských prací po dobu 1–2 odpolední. Navštíví také partner-
skou školu v regionu, kde vybraní zástupci povedou s místními dětmi rozhovory o EU a Zelené dohodě, 
čímž se podpoří vrstevnické učení a mezinárodní dialog.
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Úkol 3 – Projektový týden

     
      12 hodin vzdělávacích aktivit pro všechny žáky. 
      Spolupracující model výuky ve smíšených věkových skupinách. 
      Týmová práce, kreativita a sdílení znalostí mezi žáky i učiteli. 
 
      Celkem 36 vyučovacích hodin v průběhu projektu.

Tematický týden probíhá ve smíšených skupinách metodikou „Krok za krokem“ prostřednictvím Aktiv-
itních center. Učitelé téma uvedou divadelní scénkou, poté žáci rotují mezi centry, z nichž každé nahlíží 
na téma z jiné perspektivy. Žáci dostanou materiály, jasné instrukce, cíle a hodnoticí kritéria a mohou 
samostatně bádat, analyzovat a prezentovat výsledky. Součástí procesu je vzájemné hodnocení v rámci 
každodenních reflexí.
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Úkol 4 – Školní konference

     
       Tříkolový znalostní kvíz. 
       V týdnu proběhne přednáška externího odborníka. 
       Slavnostní setkání s prezentací žákovských výstupů. 
       10 vyučovacích hodin. 
       Celkem 30 vyučovacích hodin v průběhu projektu.
Samotné konference jsou veřejné akce vysílané on-line, aby se mohli zapojit i externí účastníci sdílením svých podnětů a 
otázek. Během tří let projektu plánujeme každou konferenci věnovat konkrétnímu tématu spojenému s EU. Naším cílem 
je spolupracovat s významnými odborníky z různých oblastí v rámci EU, kteří budou působit jako patroni, podělí se o své 
zkušenosti a žáky inspirují pohledem z praxe.
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Úkol 5 – Workshopy
     
      Rok 1 – Čtení, Rok 2 – Tvůrčí psaní,  
Rok 3 – Výtvarné aktivity. 
      6 vyučovacích hodin ročně pro 2., 3., 4. a 5. kmen, 10 žáků v každém kmeni. 
 
      Žákovské práce budou součástí elektronické publikace a výstavy – půjde o 
první a třetí klíčový výstup projektu. 
      Celkem 72 vyučovacích hodin v průběhu projektu.
V průběhu roku se žáci zúčastní šesti vyhrazených lekcí v předmětu JaS (Já a svět). Lekce prozkouma-
jí různé metody bádání a uměleckého vyjádření k projektovému tématu, včetně: čtenářských dílen (lit-
erární analýza a diskuse), dílen tvůrčího psaní (vyjádření myšlenek prostřednictvím vyprávění a poezie) 
a výtvarných dílen (vizuální interpretace a tvůrčí zobrazení). Mezioborový přístup zajistí, že se žáci bu-
dou EU, Zelené dohodě a udržitelnosti věnovat zážitkově, poznávacím způsobem i umělecky, a získají 
tak ucelený a smysluplný zážitek z učení.
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Úkol 6 – Projektové řízení

     
      Plynulé plánování a realizace všech aktivit. 
      Měsíční porady. 
      Z každé porady pořízen a archivován zápis.

Pro zajištění hladkého plánování a realizace všech projektových aktivit byl ustanoven manažerský tým. 
Tvoří ho projektový koordinátor, projektový konzultant a finanční poradce. Projektové řízení zajišťu-
je soulad s projektovou žádostí, seznamuje veškerý personál s požadavky projektu, slaďuje aktivity s 
posláním projektu, plní finanční závazky a udržuje nejvyšší úroveň spolupráce s Petrklíč Help.
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Klíčový výstup 1  
Elektronická publikace
     
      Dokončení do 30. 6. 2028. 
      Elektronická, určená k tisku. 
      50 stran. 
      Český jazyk.

Naše tematické dílny o EU – čtenářské, tvůrčí psaní a výtvarné – povedou k pestré škále tvořivých materiálů vytvořených 
žáky, včetně esejů, výtvarných děl a audiozáznamů. Tyto materiály budeme publikovat na projektovém webu školy a 
zároveň je zkompilujeme do tisknutelného dokumentu ke stažení. Sborník nejen představí získané znalosti, talent a spo-
lupráci našich žáků, ale bude také vzdělávacím zdrojem pro výuku o EU i dlouho po skončení projektu.
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Klíčový výstup 2  
Konference
     
      3 záznamy, každý rok jeden do 30. 6. 
      Elektronické, ke stažení. 
      Délka: 1 hodina. 
      Český jazyk.

Konference jako klíčová veřejná událost budou vysílány on-line a nahrávány pro širší dostupnost. 
Každoročně bude záznam konference ke stažení na webu školy. Kromě našich žáků a učitelů pozveme 
také místní školy, abychom je motivovali k účasti a rozšířili zapojení do diskusí a sdílení zkušeností.
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Klíčový výstup 3  
Výstava
     
      Dokončení do 30. 6. 2028. 
      Ve škole a v místním veřejném prostoru. 
      Celkem 1 měsíc. 
      Český jazyk.

V souladu s naším závazkem nejen poznávat EU, ale také se o poznatky dělit, uspořádáme výstavu 
materiálů nasbíraných v průběhu projektu. Naším cílem je sdílet naše zjištění s rodinami, přáteli i 
širokou komunitou a ukázat význam a přítomnost EU v našem každodenním životě. Tímto chceme být 
příkladem mladých lidí, kteří se aktivně zajímají a upozorňují na příležitosti, jež EU nabízí nám všem. 
Výstava bude přístupná veřejnosti a potrvá alespoň jeden měsíc.
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Děkuji za pozornost

     
Klára Brzobohatá

27. 8. 2025


